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روایت تنها خبرنگار 

)خبرنگار صداوسیما در 

جیرفت( در بازدید رئیس‌جمهور از 

مناطق سیل‌زده جنوب کرمان را در ادامه می‌خوانید. 

صبح جمعه برای تهیه گزارشی بیرون از جیرفت بودم. قرار بود به‌سمت 

زهکلوت بروم. ساعت هفت صبح بود گوشی‌ام زنگ خورد، یکی از 

فرماندهان سپاه گفت: ماشین می‌فرستم ساعت۱۱ فرودگاه جیرفت 

باشید، از علت حضورم سوال کردم فقط گفت: منتظرم خبر بده؟! و 

ادامه داد: میهمان داریم. فقط همین! نیم‌ساعت بعد تماس گرفتم 

و گفتم ماشین بفرستید پل پرچم ورودی زهکلوت )همان منطقه 

سیل‌زده(. حالا به‌سمت زهکلوت حرکت کرده بودم، خودروی سپاه 

ثارالله از جیرفت آمد و به‌سمت جیرفت و فرودگاه حرکت کردیم. 

در فرودگاه هماهنگی‌ها از قبل برای ورودمان انجام شده بود. 

به‌سمت سپاه فرودگاه راهنمایی شدیم. در این محل با یک‌نفر دیگر 

هماهنگ شدیم. مثل اینکه میهمان سردار سلامی، فرمانده سپاه 

بود، با چند خودرو به‌سمت باند فرودگاه حرکت کردیم. دوربین که 

نداشتم تصویربردار هم نه، فقط میکروفن با نشان خبر صداوسیما 

همراهم بود. گوشی را آماده کردم روی ضبط، در هواپیما باز بود. 

استاندار، فرمانده سپاه ثارالله، فرمانده انتظامی استان و جانشین 

قرارگاه منطقه‌ای ارتش در جنوب‌شرق همگی جلوی در خروجی 

حضور داشتند پس از ۵ تا ۷دقیقه که منتظر خروج هر فردی بودم الا 

رئیس‌جمهور، آقای رئیسی از هواپیما پیاده شد با خودروها به محل 

ساختمان سپاه فرودگاه جیرفت رفتیم. بالگردها آماده پرواز بودند، 

پس از لحظاتی خلبان وارد اتاقی شد که رئیس‌جمهور در آن اتاق 

بود، خلبان گفت: شدت وزش تند باد اجازه پرواز هوایی را نمی‌دهد 

و از نظر ایمنی این پرواز به‌صلاح نیست. آقای رئیس‌جمهور گفتند 

که تابع قانون و موارد تخصصی هستند اما باید به منطقه سیل‌زده 

عزیمت کنند. پس از هماهنگی‌های صورت‌گرفته قرار بر عزیمت و 

بازدید زمینی شد. قرار شد بنده هم در ون حامل رئیس‌جمهور باشم 

به‌همراه استاندار کرمان، فرمانده سپاه ثارالله، فرمانده انتظامی 

کرمان، فرماندار جیرفت، جانشین قرارگاه ارتش در جنوب‌شرق و 

محافظان رئیس‌جمهور. با ون از فرودگاه جیرفت عازم رودبار شدیم. 

به خبر مجموعه۱۴ شبکه یک هم نزدیک شده بودیم. همکاران 

تهران تماس گرفتند و خواستار ارتباط زنده با رئیس‌جمهور شدند 

بالاخره قرار شد با آقای زینی‌وند استاندار کرمان ارتباط زنده بگیرم، 

ارتباط زنده برقرار شد و استاندار خبر رسمی ورود رئیس‌جمهور را به 

جیرفت اعلام کردند، حالا دیگر حضور آقای رئیس‌جمهور در جیرفت 

و بازدید ایشان از مناطق سیل‌زده فراگیر شد. تماس‌های تلفنی از 

مسئولان شهرستانی، استانی و رسانه‌های مختلف به گوشی بنده 

زیاد شد. درطول مسیر باید صحبت‌ها و توضیحات زینی‌وند استاندار 

کرمان و فرمانده سپاه ثارالله، سردار معروفی را که برای رئیس‌جمهور 

ارائه می‌کردند با گوشی و به صورت تصویری ضبط می‌کردم، حجم 

تماس‌ها کار را سخت کرده بود، مجبور بودم تمامی تماس‌ها را رد 

تماس بدهم حتی تماس‌های مدیرکل صداوسیمای مرکز کرمان، 

آقای علی رمضانی را. به روستای نهضت‌آباد۲ یکی از روستاهای 

خسارت‌دیده از سیلاب رسیدیم. مردم که خبر را از تلویزیون شنیده 

بودند خود را به نهضت‌آباد رسانده بودند. جمعیت زیادی آمده بود، 

محافظان چندین‌بار به‌علت هجوم جمعیت موفق به بازکردن در 

نشدند. آقای رئیسی از خودرو پیاده و در حلقه مردم سیل‌زده احاطه 

شد. فریادها و خوشامدگویی‌های مردم بلند بود. با لهجه محلی 

رودباری فریاد می‌زدند خوش‌یَهتی سید، برق امیدواری و خوشحالی 

را در چشمان‌ مردمی که در گل‌ولای بودند دیدم. مردمی که سیلاب 

همه دارایی‌هایشان را که یک خانه ناایمن، دام و محصولات کشاورزی 

بود از آنها گرفته بود با مِهر و عاطفه‌ای وصف‌ناشدنی رئیس‌جمهور 

را در جمع گرم خودشان دیدند و گرد او حلقه زدند. زبان گلایه باز 

نکردند و فقط خوشامد می‌گفتند؛ اما رئیس‌جمهور با سخنان خود 

مرهمی شد بر آلام سیل‌زدگان و قول داد که درکنار مردم هستند تا 

مشکلات آنها کاهش یابد و رفع شود. حالا آقای رئیس‌جمهور اصرار 

بر رفتن به عمق مناطق سیل‌زده را داشتند. بسیار از جازموریان و از 

وضعیت مردم آن مناطق می‌پرسیدند. بالگرد هم از سمت استان 

سیستان‌وبلوچستان آمد اما وضعیت باتلاقی روستا سبب شد این 

بالگرد هم نتواند برای بازدید هوایی رئیس‌جمهور بنشیند. بازدید 

زمینی هم به‌جهت باتلاقی‌بودن روستاها و تردد خودرویی ممکن 

نبود. از روستای نهضت‌آباد به‌سمت جیرفت برگشتیم. درطول مسیر 

رئیس‌جمهور مرتبا از استاندار می‌خواستند که کار مردم و مشکلات 

زمین نماند، گفتند حتما به جازموریان سفر می‌کنم. از نجابت و ادب 

و صبوری این مردم بسیار گفتند، کاملا مشخص بود آلام این مردم 

برای رئیس‌جمهور یک دغدغه اساسی است. او که از کاخ کرملین 

حالا به دیدار کوخ‌نشینان و کپرنشینان رودباری در جنوب کرمان 

آمده بود همچنان در فکر مردم محاصره در سیلاب جازموریان بود. 

درطول مسیر دستوراتی به استاندار کرمان داد تا کارها با جدیت 

پیش رود و منطقه سیل‌زده به آرامش بیشتری برسد. 

اما آنچه ذهن من را به خود مشغول کرده بود حضور مردی خسته 

از سفر مسکو، در قلب مناطق سیل‌زده بود. او از کاخ کرملین در 

اوج یک سفر مهم که همه رسانه‌های جهان را درگیر خود کرده 

بود، اینک در میان مردم حضور داشت و حضورش بدون واسطه در 

جمع سیل‌زدگان این پیام را می‌داد که در فضایی جهانی از کاخ 

کرملین، مردم کوخ‌نشین را فراموش نکرده است. ۵ساعت درکنار 

رئیس‌جمهور کار خبری و پوشش این حضور را به‌عهده داشتم. 

آنچه دیدم، ضبط کرده و لمس کردم که تنها دغدغه مردم بود و 

بس. درحالی که رسانه‌های جهان بازتاب‌های سفر رئیس‌جمهور به 

مسکو را واکاوی و تحلیل می‌کردند حالا او با قلبی آرام‌تر نسبت به 

قبل برای کمک به رفع مشکلات و ترمیم و بازسازی زیرساخت‌های 

مناطق سیل‌زده جنوب کرمان از آسمان جیرفت، مناطق سیل‌زده 

را ترک کرد. در پایان سفر که مصاحبه‌ای اختصاصی با ایشان 

داشتم گفتند به‌زودی سفری رسمی و استانی به منطقه خواهند 

داشت و از نزدیک با مردم دیدار خواهند کرد. مردم جنوب کرمان 

دغدغه‌های زیادی دارند و باید دولت برای آن گوش شنوا باشد 

دولتی که نشان داده پای‌کار است. 

پس از اذان و اقامه نماز توسط رئیس‌جمهور در نمازخانه کوچک 

فرودگاه هواپیمای حامل رئیس‌جمهور به پرواز درآمد. با آنچه از 

تصویر نماز خواندن رئیس‌جمهور در کاخ کرملین در ذهن داشتم، 

جمله پایانی این سفر به ذهنم رسید که این‌گونه می‌تواند باشد تا 

آغاز دیگری برای امید مردم سیل‌زده قرار گیرد: »مردم جنوب کرمان 

چشم به‌راه ابراهیم«.

سفر از »کاخ« به »کوخ«

از کرملین تا جنوب کرمان چه گذشت؟
اگر صرفا تعداد محدودی از مقررات در هر حوزه و موضوعی توسط 

هیات‌عمومی دیوان عدالت اداری مغایر قانون تشخیص داده 

شود چندان غیرطبیعی نیست و می‌توان آن را چنین توجیه کرد که نهاد 

مقررات‌گذار تفسیر متفاوتی از قانون را مدنظر داشته است. اما این خوش‌بینی در مقررات مالیاتی چندان 

جایی ندارد. فقط کافی است سری به پایگاه اینترنتی دیوان عدالت اداری بزنید تا با حجم بالای مقرراتی 

که به‌صورت هفتگی توسط هیات‌عمومی ابطال می‌شود، آشنا شوید؛ البته از مقرراتی که به‌نظر باید 

ابطال شوند، اما از دیدگاه این هیات مطابق قانون است صرف‌نظر می‌کنیم. می‌توان برآورد کرد آمار 

مقررات ابطالی این چندساله، هرسال از 10برابر میانگین ابطالی‌ها تا سال1397 هم بیشتر شده است؛ 

یعنی در آن سال‌ها به‌صورت میانگین سالی دو مقرره مالیاتی هم ابطال نمی‌شد اما از سال1397 تا به 

الان بعضا در یک جلسه هیات‌عمومی 2 یا 3 یا حتی 5مقرره باطل شده است!

هرچه باشد زیبنده یک دستگاه نیست که علی‌رغم اهمیت روزافزون موضوعات مالیاتی، مقرراتش به 

این میزان، خلاف قانون تشخیص داده شود. اما مهم‌تر از »زیبنده نبودن« اثر منفی این‌گونه مقررات 

خلاف قانون »به‌خطر افتادن امنیت اقتصادی مودیان مالیاتی« است؛ همان فعالان اقتصادی که 

قرار است در جنگ اقتصادی کشور با قدرت و خاطری آسوده پیکار کنند، مدت‌هاست در برخی 

موضوعات، پیش‌بینی قطعی از تکالیف مالیاتی خود ندارند، چراکه امکان ابطال تعداد قابل‌توجهی 

از مقررات دور از تصور نیست. حجم پرونده‌های ابطالی در دیوان عدالت اداری تا بدان‌جا رسید 

که این دیوان برای رسیدگی به درخواست‌ها هیات تخصصی اقتصادی، مالی و اصناف را تبدیل به 

دو هیات ازجمله هیات مالیاتی-بانکی کرد. خبر منتشره در سایت رسمی سازمان امور مالیاتی هم 

حکایت از رایزنی ریاست این سازمان با رئیس دیوان عدالت اداری و چاره‌جویی درمورد این حجم 

از مقررات ابطالی دارد و البته همین که دستگاه مربوطه به برکت تغییر در ریاست آن به چاره‌جویی 

برای این مشکل اقدام کرده، جای امیدواری است. 

راه‌هایی که برای حل این مشکل می‌توان پیشنهاد کرد متنوع است. اصلی‌ترین راهکار این است که مقامات 

مقررات‌گذار باور کنند افزایش وصولی مالیات، کسری بودجه، مشکلات اقتصادی دولت و... هیچ‌کدام 

و به‌هیچ‌وجه نباید آنان را به وضع مقرراتی ترغیب کند که شائبه مغایرت قانونی داشته باشد. ساده‌ترین 

راهکار هم الزام مقامات مقررات‌گذار مالیاتی )ریاست سازمان، معاونت‌ها، هیات شورای عالی مالیاتی 

و...( به کسب‌نظر مشورتی از واحدهای حقوقی سازمان یا وزارت مربوطه پیش از صدور مقررات است تا 

مغایرت احتمالی را به آنان گوشزد کنند. اما هرچه باشد واحدهای مذکور نیز دارای تعلقات سازمانی و شاید 

در برخی مواقع، ضعف در تخصص باشند، لذا به‌نظر می‌رسد موثرترین و زودبازده‌ترین راهکار، تشکیل 

جمع محدودی از متخصصان حقوقی در حوزه مالیات جهت ارائه نظر مشورتی به مراجع مقررات‌گذار 

پیش از صدور هر مقرره باشد. این راهکار، فواید بسیاری به‌همراه خواهد داشت ازجمله به‌دلیل عدم 

تعلق سازمانی این افراد، امکان ارائه نظرات مستقل و بدون ملاحظات سازمانی را فراهم می‌سازد. ثانیا 

استفاده از ظرفیت‌های تخصصی مناسبی که بیرون از سازمان وجود دارد فراهم و نظام‌مند می‌شود. هر 

مشکلی راه‌حلی دارد؛ فقط باید اراده‌اش باشد. 

یادداشت - 2

ما و این همه مقررات مالیاتی خلاف قانون؟!

۴۵

صدای نخبگان، نگاه جوانان
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هکرهای ایرانی سایت کدام موسسه نزدیک به منافقین را هک کردند؟
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نامه‌های مردمی
در دولت رئیسی ۱۶ برابر شد

مردم هم امیدوارند هم اعتراض دارند

وسازها در تعامل خودر
با دانشگاه جدی نیستند
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یک‌پنجم بودجه در اختیار 
صندوق‌های بازنشستگی
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تجارت با اعتراض
سال‌ها از آخرین اثر قابل قبول مسعود کیمیایی می‌گذرد، پیام اقدام اخیر او چیست؟
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وزارت اموراقتصادی و دارائی

علی سعیدی 
خبرنگار صداوسیمای جیرفت

حسین عبداللهی
عضو هیات‌علمی دانشگاه شاهد

صفحه‌های ۱۲ و  ۱۳ را  بخوانيد

۱۶

ون رکورد دلتا را می‌شکند؟ اُمیکر
بررسی ارقام فوتی در دنیا نشان می‌دهد

تصور اولیه درمورد سویه جدید کرونا اشتباه بوده است


